

坂上小学“武报小记者站”专题

除夕夜里最亮的那朵花

□ 三(3)班 刘梦婷

“新年好呀！新年好呀！祝福大家新年好……”电视里播放着欢快的歌曲，除夕来了，小朋友们围着一大桶爆米花，一边吃一边做着游戏，不时地还望向窗外，为什么呢？因为他们正在等待一起去广场放烟花呢！

忽然，窗外传来了鞭炮的声音，我开心地跑向窗台，探出头去，只见夕阳映红了半边天，远处朵朵烟花在空中绽放开来，好看极了！

我迫不及待地拉起哥哥的衣袖，到小房间抱起烟花，往门外的空地上跑去。哥哥先把烟花整齐有序地摆在了广场上，拿起打火机一点就跑开了，妈妈趁机拍了一张美丽的烟花照片，真好看看呀！

妈妈又拿起一个“大地红”放在门口的空地上，然后用打火机点燃，这个烟花几下就放完了，很是美丽炫目。

爸爸拿出了一枚“火箭炮”，插进了泥土里，用打火机点燃后，“嗖”的一声，烟花就在天上像夜空中闪亮的星星一样绽放开来了，可真漂亮呀！

我拿出了“仙女棒”，小心翼翼地用打火机点燃了烟花，这个烟花可真是太美丽了！这是我见过除夕夜里最亮的“仙女棒”，为什么呢？因为这个烟花是我亲自放的。（指导老师：谢利）

放烟花

□ 五(3)班 王世杰

古往今来，过春节的乐趣已深深印入人们的脑海中。在这个妙趣横生的节日里，最让我喜爱的莫过于放烟花了。

吃过年夜饭，我走出门外，看！前方呼啸而过的是什么？像极了一支穿云箭，宏伟又壮观。在它接触天际的那一刻，积攒已久的力量瞬间爆发了出来，声音响彻云霄，在天际的舞台上尽情歌舞，同时又绽放出一朵朵壮丽的花朵，似乎在向人们炫耀着自己的风采。我不禁大叫：“好美的烟花啊！”

我早就盼望着放烟花，刚又看了这般表演，心早就跳出了胸膛。在得到妈妈的同意后，我迫不及待地拿上打火机，抱着早已购买的各种烟花，来到空旷地，准备燃放。首先上场的是我期待已久的“旋转圆盘”，我找出引线，小心地点着，可是我太紧张了，还没点着人就先缩了回去，后来费了好大的劲儿才终于点燃。“旋转圆盘”先冒出一丈高的火焰，可不久就灭了。就在我有点失望的时候，它的两侧又突然冒出火焰来，接下来开始旋转，五秒钟后，它停止了，但是它的四周又冒出了各种颜色的火花，还响起了“啪啪”的鞭炮

声。那场面，持续了好久，极其壮观，令我兴奋地叫了起来！随即，我又点燃了“恭喜发财”的引线，过了两秒钟后，它猛地发出一个“炮弹”，那“炮弹”声音十分嘹亮，到了高空后便炸裂开来，出现了红、黄、绿、蓝四种颜色的花环，接下来又是几发“炮弹”，空中便有了大片大片的花儿。这颜色，这形状，给这大年夜的天幕绣上了朵朵繁花，美丽又迷人。

耳际边的隆隆响声，夜空中的朵朵繁花，无一不让人心动、兴奋。烟花的美景虽然很短暂，但真是让人难忘，特别是在这个全家团圆的日子里……

（指导老师：张驾鹰）

欢欢喜喜过大年

□ 四(1)班 马子成

“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。”啊！一年一度的春节到了，到处都张灯结彩，热闹非凡，充满了过年的氛围。

大年三十这一天，我早早地起床，一眼就瞅见了门上新换的春联，上联是“龙年如意全家欢”，下联是“幸福安康万事顺”，寓意着新的一年阖家欢乐、万事顺遂。这时，外面传来了“噼里啪啦”的声音，空气中到处弥漫着烟火味。我迫不及待地跑向门外。哦！原来是爸爸拿着打火机点燃鞭炮的引线，

“噼里啪啦”的声音瞬间响起，震耳欲聋，好像天都要塌下来了，吓得我不禁捂住了耳朵，躲在了角落。

到了下午，厨房内也忙忙碌碌，妈妈在忙着烧年夜饭。锅里油的“滋滋”声，刹菜的“嚓嚓”声，锅铲的“铿里铿里”声……各种声音交织在一起，奏出了一首欢乐的交响曲。一道道美味可口的佳肴被端上桌，把整个桌子摆得满满当当，有可乐鸡翅、鲍鱼、螃蟹、红烧肉……香气四溢，看着就令人垂涎三尺。我太馋了，忍不住提前夹了一块红烧肉来尝尝，红

烧肉肥而不腻、香嫩可口，太好吃啦！

大家围坐在一起吃了年夜饭。终于，到了我最喜欢的环节——收红包。我给爷爷磕头，爷爷慷慨地给了我一个大红包，里面足足有500元。我揣着鼓鼓的红包，高兴得满脸掩不住笑意。紧接着，我又给爸爸妈妈磕头，爸爸妈妈也给了我600元，这可真是一大笔“收入”啊。哈哈，这下我再也不用为零花钱而发愁了。

啊！这真是一个充满幸福与快乐的新年啊！（指导老师：周青）

快乐过新年

□ 四(5)班 刘才旭

过新年是一年中最高兴的时刻，要做许多事情，像贴春联、吃年夜饭、放烟花、领红包……多得数也数不清。

除夕那天下午，我和爸爸来到街上买烟花和“开口糕”。烟花买了三种，分别是“发财炮”“花炮”“加特林”，还买了一卷鞭炮。“开口糕”其实就是店里卖的大糕！抱着一堆花花绿绿的烟花，我别提有多兴奋了，真希望太阳快点下山，好让我痛痛快快地放烟花。

终于到了晚上。吃完年夜饭，我们就开始放烟花了。先放了两个“发财炮”，“发财炮”个头虽小，威力却猛。“噼——噼——噼——”，那声音如同山崩地裂，好像大地都被震得颤动起来。然后又放了两个“花炮”，“噼——”，炸开的样子好像绽放的花朵，五彩缤纷。只是时间太短了，我还来不及细看，它就结束了。再来一个！“不行！”爸爸果断拒绝，说要等到大年初一再放。

我熬啊熬，终于熬到了大年初一。天刚蒙蒙亮，爸爸把鞭炮和“加特林”放完，大家一起吃掉“开口糕”，就可以送祝福收红包了。

我拿着一个小瓷盆走到爷爷奶奶面前，把瓷盆放在地上，然后使劲地磕了三个大响头，大声说：“祝爷爷奶奶龙年吉祥、身体健康！”爷爷奶奶乐呵呵地掏出一个大红包。我接过红包，开心得嘴都合不拢了！我又走到爸爸妈妈那边，磕头送祝福，爸爸妈妈也给了我一个红包。

下午，我的朋友们来了。我们跑到昨天放烟花的地方，找到了三根别人放过的“加特林”。我拿起一块砖，把“加特林”砸了个稀巴烂。然后我们把里面的火药棍掏出来，和上泥巴做了个小房子。你是不是认为这样就结束了？不！我们还用砖头做承重测试，用气球砸它做稳定性测试，但它屹立不倒。真是神奇，难怪叫“加特林”。

过年可真有趣、开心啊！（指导老师：庄彩华）

过年啦

□ 四(5)班 徐露

过年啦！过年啦！终于，我盼望已久的新年来临了。过年的习俗可真多呀！吃饺子、放鞭炮、贴春联……我最喜欢的就是拜年、放烟花了。

大年初一，全家人起了个大早。贴完春联，我就准备去拜年要压岁钱了。我先到了叔叔家，叔叔已经坐在椅子上等了好久，他的要求很简单，就是磕两个响头。我二话不说，“咚、咚”磕了两个响头，叔叔给了200元。接着就是去给爷爷奶奶拜年了，爷爷奶奶的要求就比较高了，要说五个祝福语。哈哈，这也难不倒我。“祝爷爷奶奶龙年大吉、身体健康、万事如意、平平安安、天天开心！”爷爷奶奶听了眉开眼笑，也给了200元。然后我又去给爸爸妈妈拜年，爸爸妈妈的要求更高了，是送十个祝福语。“祝爸爸妈妈一帆风顺、二龙腾飞、三阳开泰……”我一口气说了十个，爸爸妈妈也给了200元。哇！今天一共收了600元。

然后，我拿着这些钱去买了烟花，买了“小金鱼”“孔雀开屏”“音响”……到了天黑时，我们愉快地放着烟花。首先放的是“孔雀开屏”，打火机一点，烟花“噼”的一下蹦出来，五颜六色的火花四溅，真的像孔雀开屏一样好看。顿时人群都围了过来，有的人还拿出手机来拍照。接着我们玩起了“加特林”，我拿在手里，朝天上举起，姐姐在旁边准备点火，“三、二、一，开火！”一束束烟花冲天而起，在天空中闪过一道道美丽的弧线，犹如无数条彩虹，美丽极了。“加特林”放完后，我又拿起“小猫钓鱼”玩了起来，上面一个杆，下面是一个像棒棒糖一样的炮仗，有一根绳子紧拴着。点火后，烟花开始旋转起来，像一个个小流星，只是比起“加特林”还差了点。

烟花放完了，年也过完了，可幸福与快乐依然留在我的心中。

（指导老师：庄彩华）

本版组稿：庄彩华